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a ruotare liberamente attorno ad un asse orizzontale Esercizio Uno yo-yo ¢€ costituito da un cilindro omogeneo scanalato, di raggio R =cm e massa
m= g (scanalatura di larghezza trascurabile), sulla cui gola, di raggio r = Esercizi di Fisica I svolti in Aula e consigliatiCorpo rigido Statica del
corpo rigido Eserciziopdf Esercizi Dinamica Corpo Rigido ProblenlaUn cilindro pieno, di raggio R — cm, in rotazione intorno al proprio asse,
orizzontale, con una velocita Una raccolta di esercizi sui coneetti di corpo rigido, centro di massa, equilibrio e momenti d'inerzia. EsercizioUn’asta
omogenea orizzontale di massa n=2 kg e lunga d e appesa con due fili che esercitano le forze verticali F1 e F2 come in figura (O Fisica
GeneraleDinamica dei sistemi e del corpo rigido. CORPORIGIDOUn'asta rigida di lunghezza d e massa M =kg ha 'estremo. Un anello di massa
me raggio t, rotola [Fonte 3, esercizio(con modi che)] EsercizioCorpo rigido Una disco di massa M=kge raggio R=2m e posizionato orizzontal-
mente ed e libero di ruotare attorno al proprio asse, che per o e ssato. Trascurando I'effetto dell’attrito sulla Eserciz sui corpi rigidi. Calcolare le
forze esercitate sulle estremita dell'asta dalla Esercizi di Meccanica: Corpi Rigidi. A appoggiato ad una parete verticale liscia (senza attrito) e laltro
estremo B appoggiato su Esercizi di Meccanica: Corpi Rigidi 1) Un’asta omogenea lunga L ¢ appoggiata ad una parete verticale, formando con
essa un angolo a. R: F 1=N; F 2= N Esercizio 2 Rotazioni del corpo rigido Soluzioni (a) s (b), rad/s2 Esl Es2 (a) 3, rad/s2 (b) mvs Es3 (a) 5Smd
2+(8/3)Md (b) (5m/2 +4M/3)d 2 Le soluzioni sono fornite in formato PDF e sono accessibili tramite il link in fondo alla pagina A appoggiato ad
una parete verticale liscia (senza attrito) e laltro estremo B appoggiato su un piano orizzontale ruvido (con attrito). Trascurando I'effetto dell’attrito
sulla parete, determinare quale coefficiente di attrito deve presentare il o pavimento affinché I'asta resti in equilibrio. Su di esso vi € un altro disco di
massa e 8kge raggio r=m, il cui asse si trova a distanza d= mdall’asse del disco grande Esercizi sui corpi rigidi EsercizioUn’asta omogenea
orizzontale di massa =2 kg e lunga d e’ appesa con due fili che esercitano le forze verticali Fe Fcome in figura (O rappresenta il centro dell’asta).
Un corpo molto piccolo, di massa m= g ¢ fissato all'asta ad una distanza pari a d/4 dall'estremo A. L'asta € in equilibrio con’. Si determino i valori
delle due forze in condizioni di equilibrio. Matteo Ferrarettomaggio Esercizi introduttivi: prima degli esercizi veri e propri e bene famil-iarizzare con
Esercizi [ modifica modifica sorgente]Due sfere unite [ modifica modifica sorgente] Determinare il momento di inerzia di due sfere piene di massa e
raggjo, unite sulla Rotazioni del corpo rigido Soluzioni (2) s (b), rad/s2 Es1 Es2 (a) 3, rad/s2 (b) m/s Es3 (a) Smd 2+(8/3)Md (b) (5mv2
+4M/3)dw Es4 Risultati =97, Esercizio Un corpo rigido C omogeneo pesante di massa M a forma di anello circolare di raggio R “e vincolato.
Un’asta omogenea lunga L ¢ appoggiata ad una parete verticale, formando con essa un angolo o.



